



105年07月出版
第18期

漢聲廣播電臺雙季刊

VOICE OF HAN BROADCASTING NETWORK

發行人：王超駿

出版者：漢聲廣播電臺

網址：<http://www.voh.com.tw>

臺北總臺：100-48 臺北市信義路一段三號B棟五樓

B building, 5F, No3. Hsin-Yi Road, Sec.1, Taipei, Taiwan, R.O.C.

T E L : (02) 2321-5191 (代表號) F A X : (02) 2341-4851



官網鏈結



臉書鏈結



APP(蘋果)鏈結



APP(安卓)鏈結

HAPPY BIRTHDAY

漢聲電臺74歲生日快樂！



HAPPY
BIRTHDAY

漢聲心情留言版／臺北臺臺長序

臺慶花絮／74週年臺慶暨感恩關懷·溫暖傳愛

漢聲無所不在／現場轉播活動·全民國防走入校園·

相約在漢聲·參訪零距離

職棒熱力／漢聲頻道聽職棒，健康活力一級棒

漢聲CARE／為愛朗讀·偏鄉親師生共讀系列活動

資訊櫥窗／漢聲APP、FB粉絲團好康報





漢聲心情留言版

臺北臺臺長 王超駿序一漢聲74，和您一起cheers！

各位關心漢聲的大朋友、好朋友、小朋友、新朋友、舊朋友，大家好！我們今年74歲了~

座落在信義路轉角上的我們，也在這兒度過了60幾個年頭，因為有您的支持與鼓勵，我們才能一路堅持、始終如一的走下去。同時，老幹新枝的漢聲，上下充滿活力，不斷創新求變的嘗試，展現更多元豐富的面貌，但我們好不好，不是我們自己自吹自擂，請您不吝給予我們批評指教，也請多給我們一些鼓舞掌聲，讓我們持續精進，為著需要漢聲的地方努力發光、發熱、發聲。

環顧四下，外在環境變化劇烈，但漢聲關懷社會、關注偏鄉、關照弱勢的熱情始終不變，在今年的臺慶活動裡，我們延續前兩年的「感恩、溫暖、關懷」主題，來到板橋榮家，藉由同仁們的載歌載舞，為這些為國犧牲奉獻的爺爺、伯伯們，帶來些許歡樂；此外，也再度與貓頭鷹親子教育協會合作，以「為愛朗讀」為名，持續關懷偏鄉兒童的教育；漢聲期許自己，不僅僅是在錄音室裡傳遞訊息，而是藉由這些拋磚引玉的實際行動展現，喚起更多的人一同關注這些被需要的角落，把大家的關懷和善心，直接傳達給他們，讓我們的社會更見溫暖和諧。

此外，今年的5月20日，是中華民國第14任總統副總統就職典禮，漢聲躬逢其盛，除受邀觀禮外，並進行現場立即實況轉播，在總統府南廣場與電臺內分設實況連線錄音室，見證我們鍾愛的國家政權第三次和平轉移，樹立民主自由法治新典範，並藉由漢聲的頻道，讓更多民眾能身歷其境的參與，讓我們奠基于過去的成就上，持續策勵現在、放眼未來，共同努力攜手讓中華民國走向美好燦爛的明天。

面對數位匯流下的挑戰，漢聲亦備感壓力，電臺上下無不為如何與聽友增加互動性、提升黏著度和開創收聽族群而絞盡腦汁，然在全體同仁的努力下，漢聲APP行動載具收聽，官網線上收聽與隨選音訊等功能均大幅更新與提升效能，臉書粉絲團也突破萬人囉(還沒按讚的卡緊來~)，漢聲亟欲創新求變，其目的即在滿足不同收聽族群的需求。當然，我們不會忘記初衷，除了在收聽介面的拓展，也不會忘卻節目精緻度與訊號品質才是最根本的，漢聲期待您的參與，我們珍視您任何的意見反饋，您對漢聲的滿意是我們最高的價值宗旨，期待與您天天一起，也讓我們一起cheers！

漢聲「74週年臺慶暨感恩關懷・溫暖傳愛」活動-電臺74歲生日！



電臺抱持著感恩、關懷、服務與回饋的心情，前往板橋榮民之家，藉同仁們的表演與伯伯們互動，將我們的熱情與關懷傳達給這群為國犧牲黃金歲月的榮民長輩，除感謝他們一生為國奉獻，並與他們一起分享漢聲的榮耀與喜悅，使今年的臺慶益加增色。

臺慶花絮



74週年臺慶暨感恩關懷・溫暖傳愛

現在人生70歲比比皆是，但漢聲在廣播界74年的歷史卻是國內首屈一指，6月1日正式跨過74週年的漢聲，為表達電臺對社會的感恩與關懷，特與板橋榮譽國民之家聯繫，舉辦「端午傳愛，溫暖榮家」慰問活動。

活動由榮家副主任梁長祥致詞及臺長敬贈端節慰問品揭開序幕，梁副主任特別鎮重介紹今天漢聲的來意，榮民伯伯們在用力為我們鼓掌喝采的同時，電臺同仁們的熱情已燃到最高，緊接著，由中隊與機務同仁們精心準備的勁歌熱舞—癡情玫瑰花，讓榮民前輩們看的目不轉睛；隨後主持人宋銘、邵文心、邵文豐分別演唱「南屏晚鐘」、「春風吻上我的臉」、「情人的眼淚」、「岷江夜曲」等多首老歌金曲，期間，更與現場伯伯們互動演場，並致贈鳳梨酥與茶葉給參與活動的伯伯們，將現場氣氛帶至最高潮；

緊接著由許二尹、林芝莉、王進福、鍾士宏、陳瑾瑜、陳元鼎的「心電心」熱舞，讓現場榮民伯伯拍紅了手掌，「電」的樂開懷；最後由簡銘興與林瑋倫演唱「熱情的沙漠」，造型設計由周杰倫御用設計師親自定裝，讓人眼睛一亮，全場跟著兩位表演者唱和鼓掌、洋溢著歡樂。表演同時，漢聲並邀請到世紀髮廊、大執髮剪燙及喬琳多寶沙龍的髮型設計師們，一同共襄盛舉，為榮民長輩梳理義剪，採訪同仁並對多位參戰英雄進行口述歷史訪問，不僅讓長輩們備感窩心與榮耀，更為這群過去為國奉獻青春歲月的長者，深感國家未曾忘卻他們而欣慰。從伯伯們口中的感謝，真正獲得感動的，是我們每一位參與的同仁，這樣的臺慶活動，不僅讓榮民長輩快意開懷，度過開心又難忘的一天，更讓我們體會到「施比受更有福」的服務感恩回饋，讓今年臺慶更加增添光彩。



▲王臺長代表致贈紀念品

▲板橋榮家梁長祥副主任贈送感謝狀



▲電臺同仁精心準備多項表演節目、經典老歌組曲及義剪活動，陪伴榮民前輩們歡渡愉快一天



▲總臺長盧上校親臨電臺慶生餐會與同仁合影

未能親臨現場的聽眾朋友，可以到電臺臉書粉絲團影片專區點選收看當日的精采表演實況



漢聲無所不在

現場轉播活動

5月20日是中華民國第14任總統副總統就職典禮，漢聲不缺席，為聽眾朋友及時將現場表演活動及就職演說進行立即實況轉播，讓未能蒞臨參與的民眾，也能在收音機前感受到國家的盛事與府前廣場的莊嚴隆重與歡樂氣氛。



地震無情，漢聲有愛

2月6日凌晨一陣天搖地動，地牛重創臺南地區，永康區金龍維冠大樓瞬時倒塌，漢聲新聞團隊立即動員，全力投入災變現場採訪與災後新聞報導，將第一手的資訊告知給社會大眾，並與民眾一起為受災戶、救災官兵與警消民防團體加油打氣。



國防部示範樂隊音樂會柳營樂饗

國防部示範樂隊為國家慶典活動與國軍重要儀典中不可或缺的重要角色，3月7日的年度訓練成果發表特在國家音樂廳演出，如此精彩的優質饗宴漢聲當然不會缺席，除號召聽友參與並現場贈票外，另透過專輯節目的製播，讓更多聽友得以一嘗音樂盛宴。



全民國防走入校園

為提供高中(職)學校對軍事院校及部隊之瞭解，國防部規劃走入校園活動，並融入全民國防教育與募兵政策說明，藉交流互動、雙向溝通，增進青年學子對國防事務的認同與支持。漢聲為擴大宣導成效，派遣記者前往採訪，協助活動進行深度報導。



漢聲無所不在



南沙研習營

為強化青年學子認識並支持國家南海政策，國防部辦理「全民國防南沙研習營」，邀請國內各大專院校參加，獲得熱烈回響，漢聲隨同參與的同學們登上任務艦，親身踏上國境之南，近距離體驗國防事務，並於島上進行相關學術研究，一窺駐守人員生活與辛勞。



漢聲電臺自許成為“聲”衛家園的「國防資訊專業電臺」，持續為國軍發聲，這段時間以來，製播了許多官兵節目與廣面向的議題，邀請各主題領域的專家學者暢談國家政策及國防議題，更期望透過廣播平臺，讓聽眾朋友們更加瞭解不同面向的資訊，擁有廣闊的視野。



▲為保障官兵權益，漢聲特別邀請到國防部權益保障會執行秘書沈將軍，就權保會的任務職掌與如何為在營官兵權益保障進行說明，期使官兵及時主張個人權利，也為部隊合法管教作為後盾。



▲為嘉惠官兵與軍榮眷，福利事業管理處長余上校特別至電臺說明該處拓展線上服務的多項措施，包含電子商城、網路商店、集購成等多元服務，並不定期推出多項好康，歡迎踴躍選購。



▲國軍形象廣告在YouTube點擊率已突破百萬人次，漢聲專訪幕後推手洪成昌導演，暢談個人創作理念，以及如何運用鏡頭將國軍的犧牲奉獻，展現在國人面前，讓民眾體認國軍真正的形象。

漢聲的多元節目結合音樂與各項活動資訊，讓聽眾們在輕鬆愉快的心情下，除透過節目吸收多方面新知，並與社會脈動相結合，在聆聽到動人音樂的同時，也能享受美好人生。此外，為回饋聽友們長期以來的支持與愛護，特別邀請許多藝人朋友們在節目中分享好聽的音樂及生活經驗，請與我們一同「追星」。



相約在漢聲-聽友參訪零距離

為建立電臺與社區和學校團體良好互動，提供社會服務及教學資源，增進聽眾朋友們對電臺瞭解，同時藉此推廣全民國防教育理念，電臺開放團體申請參訪。105年上半年有世新大學、同濟高中、大直國小等20餘個學校團體申請參觀，一窺廣播的幕後樣貌，並透過意見的交流，拉近了我們與聽友的距離。您也好奇漢聲電臺是如何將優質節目傳遞到您的耳朵裡嗎？竭誠歡迎您揪團蒞臨！



▲大同高中學生參訪



▲同濟高中學生參訪



▲世新大學學生參訪



▲臺北教育大學學生參訪



▲大直國小學生參訪



▲飛行軍官班學員參訪



職棒花絮

Nice Play完美出擊-漢聲頻道聽職棒，健康活力一級棒

漢聲職棒轉播一直廣受民眾喜愛，萬分感謝中華職業棒球聯盟珍視漢聲這位14年來的老朋友，今年我們一樣不缺席，固定在每週六、日晚間的1700時，持續在空中為不能進場觀賽的球迷朋友們服務。此外，為使國人了解國軍當前重要政策與募兵制相關訊息，在球賽攻守交替與中場休息時間，電臺均適時插播重要資訊，以建立「全民國防」理念，搭建成軍與民眾的溝通橋樑。

歡迎球迷朋友們可利用電臺全國(FM、AM)聯播網、電臺官網及HINET網路線上收聽，另可下載漢聲APP利用手機、平板等行動載具及時收聽，精彩好球不漏接。此外，配合職棒開打期間，電臺也會不定期舉辦「聽眾Call-in送好禮」、「臉書按讚拿獎品」等驚喜活動，歡迎大家一同來感受緊張刺激、熱力四射的國球魅力，讓我們一起為國球燃燒~~~



漢聲電臺臉書職棒專區，請為我們按讚，掌握職棒最新最快的訊息，轉播賽程表已公布於電臺官網，歡迎球迷聽友們準時收聽！

「為愛朗讀」特輯~



「為愛朗讀」一偏鄉親師生共讀…
因為愛，我們朗讀。因為朗讀，我們有了愛。



漢聲關注偏鄉教育，今年持續與貓頭鷹親子教育協會合作舉辦「為愛朗讀—偏鄉親師生共讀活動」，藉由親師生共讀，不僅成為家長與孩子間情感交流的平臺，更在導引學童們對學習的興趣，提升閱讀能力。連續兩年，在漢聲與貓頭鷹親子教育協會的協力合作下，一直在為培養偏鄉學生閱讀習慣盡一份心力，今年3-6月間分別至新竹市香山區大湖國小、新北市汐止區長安國小等8所學校進行共讀活動，期間除由師長示範朗讀、學生表演短劇或樂器演奏外，帶給同學們多元豐富的活動課程，提升學童閱讀興趣及文字理解能力，過程中更有學生因此提升自信心以及化被動為主動的閱讀習慣。

協會秘書長李苑芳女士表示，今年「為愛朗讀」活動對象有第二次甚至是第三次參與活動的學校，在共讀書籍的挑選上更是一大挑戰；所挑選的書籍故事內容需容易理解，且背景契合多數家庭所面臨的問題，包括疏離感、人際關係處理及面對生、老、病、死等議題，有助於學生融入故事情節，進而從故事中習得面對現實生活諸多問題的因應之道。

「為愛朗讀」活動，目的在培養偏鄉學童養成閱讀習慣，也從親子共讀的過程中拉近親子關係，藉由「朗讀」在學童心底種下幼苗，進而引導孩子長大後，也可以替他們的小孩朗讀，讓這株幼苗漸漸地健康茁壯，達到良性的循環。新竹市香山區大湖國小的同學們說，最喜歡在無壓力的狀態下聽故事，更對為他們讀故事書的家長及老師們有滿滿的感謝話語，充滿著無限的愛與溫馨氣氛；新北市汐止區長安國小張校長也說，現代父母親工作繁忙，每天能抽出時間陪伴孩子朗讀故事實屬不易，而為愛朗讀活動真切地讓親子關係變的更緊密，家庭教育的展現就在為愛朗讀中徹底發揮。





資訊櫈窗-漢聲報你知

為維護聽眾收聽品質，針對聽友反映訊號不良問題，漢聲一通電話，立即就到，分赴各區域實施訊號量測及場強測試，另在發射機具維保檢修也不遺餘力，在在都是為了讓您能收聽到最清晰、最熟悉、最優質的漢聲好聲音。



官網連結



APP(蘋果)連結

為滿足更多不同聽友族群需求，電臺提供多元收聽方式，除官網線上收聽、隨選音訊，讓您不會錯過漢聲的優質節目外，並建置有QR-Code碼，掃描後可下載「漢聲App」以手機、平板等行動載具收聽，另漢聲臉書粉絲專頁、職棒臉書專區及漢聲許願池等多項服務也專為不同需求的您而設計，讓您隨時掌握漢聲的節目、活動等即時訊息，並可和主持人留言互動，一起來逛逛嘛!!!



臉書連結



APP(安卓)連結

漢聲廣播電臺

收聽漢聲、品味人生
最值得收聽與信賴的好聲音

夜深人靜的時候，您會想起誰？
晨曦微白的時候，誰與您伴一起？
心潮澎湃的時候，誰與您同喜？
漢聲用不同的角色轉換，24小時陪在您身邊，陪您走過過去、現在和未來的分分秒秒。漢聲絕不只在節目、服務或媒體設備上，均不斷精進。為的就是希望與您更貼近，期望能繼續給予我們支持、鼓勵與鞭策，讓我們日新又新，精益求精，為您帶來更多優質、豐富、多元節目。

i 漢聲簡介 | 時間訊息 | 加時收聽 | 聽日&D | 系統設定

漢聲為參加第51屆廣播金鐘獎，全體同仁卯足全力，爭取廣播界最高桂冠，總臺長盧守謙上校特地親臨電臺為主持人加油打氣，勉勵參賽同仁精益求精，期許電臺參賽並不單只是為了拿獎獲得榮耀，而是要製播優質節目，回饋社會大眾，傳遞正向能量，善盡媒體教育責任。



為使漢聲更貼近您的生活與需求，一年一度的聽眾意見調查又來囉，我們即將於7月份在電臺官網、臉書粉絲團等社群介面提供網路連結點請大家上網填註同時準備精美好禮公開抽出填寫聽友，歡迎關心電臺的好朋友來一起幫忙填寫，讓漢聲成為您更“大心”的好夥伴！



**漢聲廣播
電臺民國
105年聽
眾意見調
查問卷**